

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окристполкома и Окрпрофсовета.

№ 97 (965).||

Среда, 28-го апреля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Подлинный мир.

Рабоче-крестьянское государство вправе гордиться, что оно нашло новые формулы взаимоотношений между государствами, дав ясный и исчерпывающий для данного момента ответ на вопрос: «На какой базе может быть устроено сожительство между СССР и буржуазным миром».

Содержание этих формул сводится к отказу от нападения друг на друга, отказу участвовать в каких-бы то ни было комбинациях, направленных против каждой из договаривающихся сторон, и отказу воспользоваться затруднениями, которые могут создаться у одной из сторон вследствие вовлечения ее в войну.

С точки зрения СССР, нашедшей свое выражение в советско-турецком договоре, только полный и безусловный нейтралитет во всех случаях может обеспечить мир. В договоре с Германией этот нейтралитет оговорен некоторым условием: нейтралитет сохраняется одной стороной, если другая сторона вовлекается в борьбу, несмотря на свое миролюбивое поведение. Это ограничение диктуется тем, что Германия, будучи уже морально связанный с Лигой Наций, не может формально соблюдать безусловный нейтралитет. Это показывает, какой по существу помехой является Лига Наций для установления истинного мира.

Но даже с такой оговоркой советско-германский договор вносит новый и в высшей степени важный момент в международные отношения. Если бы все державы захотели следовать примеру СССР, Германии и Турции, то не нужна была Лига и без всяких исчислений "потенциалов" и реальных винтовок действительно сократились бы вооружения и, по крайней мере, можно было бы мечь перековать в плуги. Оба договора, советско-турецкий и советско-германский, отныне будут ставить перед народами этот вопрос.

(Статья "Известий", переданная по радио).

В Германии.

Шансы кайзера на "свое" имущество и его своры уменьшились.

БЕРЛИН, 24 (ТАСС). Германское правительство приняло законопроект всенародного голосования по вопросу о безвозвратной конфискации имущества бывших владельцев домов. При этом само правительство решительно высказалось против принятия этого закона рейхстагом.

Борьба норвежских рабочих с работодателями.

Переговоры окончились забастовкой.

ОСЛО, 26 (ТАСС). Окончательно прерваны продолжавшиеся долгое время переговоры представителей норвежских рабочих организаций с обществом норвежских работодателей по вопросу о коллективных договорах и ставках заработной платы.

Представители рабочих отклонили предложение работодателей о снижении ставок зарплаты. 24 апреля обявляется забастовка,

Доклад т. Литвинова о международном положении.

МОСКВА, 26 (ТАСС). В докладе о международном положении зампрахоминдела тов. Литвинова на сессии ЦИК СССР 24 апреля сказал:

«Наше правительство давно предлагало всем странам заключить с нами соглашения, которые исключали бы возможность взаимных нападений друг на друга и обеспечивали бы взаимный нейтралитет; в случае вооруженных столкновений с третьими сторонами.

В декабре месяце мы такой договор подписали с Турцией. С глубоким удовлетворением могу сообщить о состоявшемся сегодня в Берлине подписании такого-же договора с Германией (долгосрочные альянсы).

Этот договор является дополнением, или скорее, уточнением ратификационного соглашения и полностью соответствует тем дружественным отношениям, которые установились между нашим Союзом и Германией, которые обе стороны желают сохранить на будущее время.

Если Локарно, как мы всегда подозревали, имеет одной из своих целей образование единого противосоветского фронта, то надо признать, что подписанием советско-германского договора нам удалось в некоторой мере лишить Локарно его противосоветского жала (альянсы). Но дружба с Германией ни в коем случае не исключает наших стремлений к установлению дружественных отношений с другими странами».

Далее тов. Литвинов обрисовал наши взаимоотношения с различными странами. Остановившись на наших переговорах с Францией, Литвинов отметил, что переговоры приняли деловой характер, ибо обе делегации одновременно

Под давлением масс.

БЕРЛИН, 26 (ТАСС). Германское правительство внесло на утверждение в рейхстаг закон о безвозвратной конфискации имущества бывших владельцев домов. При этом само правительство решительно высказалось против принятия этого закона рейхстагом.

Борьба норвежских рабочих с работодателями.

Переговоры окончились забастовкой.

Охватывающая около 40000 рабочих горняков, строителей, металлистов и машиностроителей.

Представители печатников, переплетчиков, столяров, литографиков также отклонили предложения предпринимателей. Прекращение работы этими группами рабочих ожидается 28-го апреля.

РЕДАКЦИЯ: гор. Шегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

районные уполномоченные:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за обявление:

За строку пятна на 4 странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочными объявлениями (поступившими после 12 часов) 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—складка 30 процентов.

ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", г. Шегловск, кв. 10 место 10, и в отделении гор. Ленинска, в здании Рудоуправления, вверху.

Прием подписи: в конторе газеты "Кузбасс"—в Шегловске, в отделениях: в рабочем Кемеровске, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой: На 1 м.—р. 60 к.
На 3 м.—р. 50 к.
На 6 м.—р. 75 к.
На 1 г.—р. 1.

На 1 м.—р. 55 к.
На 3 м.—р. 40 к.
На 6 м.—р. 50 к.
На 1 г.—р. 1.

На 1 м.—р. 55 к.
На 3 м.—р. 40 к.
На 6 м.—р. 50 к.
На 1 г.—р. 1.

Вторая сессия ЦИК СССР.

Закрытие 2-й сессии ЦИК СССР 3-го созыва.

Из речи тов. Петровского на закрытии.

25 апреля, после заслушания докладов отдельных комиссий, тов. Петровский, закрывая сессию ЦИК СССР, сказал:

«Большая активная работа, проделанная второй сессией ЦИК СССР 3 созыва, несомненно, будет иметь глубочайшее значение во всем нашем советско-социалистическом строительстве». Охарактеризовав важнейшие базы работы сессии, Петровский далее говорит: «Все комиссии работали очень напряженно. В обединенных заседаниях особенно выделялись товарищи с мест. Они оживляли прения, принимавшие порой страстный характер. Но эта страсть обуславливала творческим напряжением и активностью всех членов. Выступления на данной сессии представителей Совета Национальностей также были особенно активны».

Позвольте подвести итоги работы сессии и закончить призывом к трудящимся Союза дружно проводить в жизнь постановления сессии. Мы призываем всех трудящихся к большей самостоятельности, экономии, производительности как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Мы просим приветствовать трудящимся всех стран и призывают их содействовать нашему советскому социалистическому строительству (бурные альянсы). Вторую сессию Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР 3 созыва обзываю закрытой».

СССР и страны капитала.

Даже меньшевики одобрили.

БЕРЛИН, 26 (ТАСС). Представители всех политических направлений одобряют заключение советско-германского договора. Даже меньшевистские вожди, которые высказались против всякого отступления от политики Локарно, теперь согласны, что заключение договора соответствует настроениям широких масс населения Германии, которые не допускают возможности выступления Германии против СССР.

Де-Монзи о франко-советских переговорах.

ПАРИЖ, 26 (ТАСС). Представитель французской делегации сенатор де-Монзи заявил представителю агентства Гаваса:

«Советско-германское соглашение не оказалось и не окажет никакого влияния на ход франко-советских переговоров. Франция не собирается ссуживать деньги для расплаты с французскими держателями займов, но вопрос о кредитах может быть поставлен в связи с платежеспособностью СССР. Франция поддерживает своих держателей, но не становится на их место».

Тов. Раковский о франко-советских переговорах.

ПАРИЖ, 26 (ТАСС). В беседе с корреспондентом ТАСС тов. Раковский о ходе франко-советских переговоров заявил:

«Экономической комиссией рассматривается торговый договор, где, после долгих препирательств, перешли к формулировке самого договора. Вопрос о принципиальном признании наших долгов стал с самого начала. При переговорах принял принцип сокращения общей суммы долга в зависимости от платежеспособности должника и в положительном смысле разрешен вопрос о кредитах».

Делегация инвалидов—в СССР.

БЕРЛИН, 26 (ТАСС). 24 апреля из города Штеттина в СССР выезжает делегация инвалидов, представителей международного объединения жертв войны бывших фронтовиков.

В делегацию входят представители Франции, Бельгии, Австрии, Германии.

В Англии.

Английские горняки готовы к наступлению.

ЛОНДОН, 26 (ТАСС). Происходящие во всей Англии в конце недели митинги горно-рабочих шли под знаком твердой готовности к борьбе с шахтодержальцами. Секретарь союза горно-рабочих Кук заявил:

«Если шахтодержальцы не пойдут на уступки, то горняки перейдут от обороны к наступлению».

К войне в Марокко.

Риффи не сдаются своих позиций.

ПАРИЖ, 25 (ТАСС). Делегаты риффов отказались принять в качестве предварительных условий своих переговоров с Францией и Испанией требование о сдаче стратегических пунктов, обмене пленными и удаление из республики риффов Абдель-Керима.

Свобода печати в Литве.

ВИЛЬНО, 26 (ТАСС). Литовская полиция конфисковала газету "Белорусская Управа" под предлогом, что газета якобы вели агитацию среди безработных и призывала рабочие организации совершить Первого Мая политический переворот.

Процесс Фунтикова.

Прокурор требует высшей меры наказания Фунтикову.

БАКУ, 26 (ТАСС). В заседании Верхового Суда по делу Фунтикова 26 апреля судебное следствие обявляется заключенным.

После этого слово предоставляемается государственному обвинителю Кавтарак, который обвиняет Фунтикова в восстании против советской власти, в сношении с иностранными государствами, организацией террористических актов, жертвами которых сделались 26 бакинских комиссаров, требуя применения высшей меры наказания—смерти казни.

Кто выиграл.

КИЕВ, 26 (ТАСС). 20 апреля закончился пятый тираж второго государственного займа. Пятитысячные выигрыши Второго Займа пали на следующие №№: 0,103,317 серия 15, 0,135,096 серия 14, 0,694,750 серия 14, 0,765,526 серия 16, 0,769,759 серия 10, 0,980,381 серия 20.

Важное постановление по страхованию.

Президиум ВЦИКа постановил изменить 79 статью Уголовного Кодекса РСФСР. Теперь за неуплату в установленный срок сборов по обязательному страхованию, помимо существующих мер взыскания с исполнительщиков, их будут штрафовать. В первый раз—в размере страхового платежа, во второй—в двойном размере или подвергать лишению свободы на срок до шести месяцев.

В парторганизациях.

Ячейка № 6.

Объединяет ячейки хозяйственных отделов Кемеровского и его подразделений: транспортный, квартирный, пожарное депо и водный транспорт. Рабочих всего 153 человека. Среди них членов ВКП—23 и кандидатов—8.

Работа ведется через комиссии. Всего комиссий 4: организационная, комиссия АПО, по работе среди женщин и ВЛКСМ.

Оргкомиссия провела учет членов и кандидатов. Учла партийный актив, выявила и учла беспартийный актив и распределила партия нагрузку. Комиссии беспрепятственно ведется учет посещаемости партийцами партийных профессиональных и других собраний. АПО комиссия тоже наладила работу. Первое время работа ее хромала, был плохой подбор состава комиссии. Женкомиссия

работает из рук воин плохо. Члены комиссии от работы отлынивают. Комиссия по работе среди ВЛКСМ хотя и молодая, но кое-что делает.

В ячейке ВЛКСМ 42 члена. Последнее время характеризуется оживлением ячейковой работы. Актив в ячейке 13 человек. Партийцы состоят из 2 человек.

Работа звеновых организаторов в ячейке ВЛКСМ (б) только что начинает налаживаться. Всего в ячейке 3 звена. Проведено одно совещание звеноргов.

В общем, условия работы ячейки сложные. В составе рабочих много сезонников. Обработать их — стоит много труда. Разворачивать массовую работу очень сложно: рабочие то прибывают, то убывают.

Конышев.

Передвижка нацим.

Дер. Михайловка, Бачатского района, исключительно чувашская. По экономической мощности: 70 проц. бедняков, 25 проц. средняков, зажиточных нет. Предрасудки еще крепко держат в руках население, особенно женщин. Все же в деревне имеется комитетка и ячейка ВЛКСМ, которые ведут работу, есть школа и изба-читальня.

С 16 марта по 19 апреля в деревне работала школа-передвижка. В числе слушателей было 5 человек партийцев, 9 комсомольцев и 30 человек беспартийных, всего 49 человек. Аккуратно посещали 4 партийца, 9

комсомольцев и 14 беспартийных.

Проведено 28 бесед. Занятия проходили оживленно. Слушатели принимали активное участие в разборе вопросов о взаимоотношениях нашей партии с крестьянством и с другими братскими партиями. Мероприятия советской власти в поднятии сельского хозяйства и решения 14 парлеса тоже интересовали слушателей.

Проходили занятия на чувашском языке. Литературы на чувашском языке не было. Это тормозило усвоиваемость. Несмотря на темноту и неразвитость слушателей, некоторые достижения имелись. Почти все слушатели

стали активно работать в секциях сельсовета. Беспартийная масса стала ближе к ячейке. Если в будущем году деревню посетят передвижники, то она заметно изменится.

Женщины пока остались в стороне. Они еще не осознали значимости грамоты. Чувашская секция при окружкоме ВКП (б) о работе среди чубашек нужно подумать и эту работу начать.

Мокеев.

Школа работает нормально.

Школу-передвижку в с. Топки, Щегловского района, из 18 человек комсомольцев посещают 10, из 10—кандидаты партии 6-8 чел. Несколько человек беспартийных активно участвуют в занятиях. Ожидаем хороших результатов от работы в школах. Школьник.

Воскресник для школы.

(Дер. Корнилово, Топкинского района).

14 апреля крестьяне на общем собрании постановили устроить воскресник с целью заготовки дров для школы. Решили заготовить 2 куб. сажени. Дрова были вывезены, нужно было только их распилить и сложить в поленницу. В ближайшее воскресенье с утра высыпали кирпичи с цементом и топорами и взялись за работу.

К 3 часам дня дрова уже были распилены и сложены в поленницы. На воскреснике участвовало 60 человек, в том числе 5 женщин.

Раку необходимо к будущему учебному сезону позаботиться о зачислении нашей школы в сеть, потому что крестьяне всеми силами идут на встречу ее улучшению.

М. III.

♦♦♦♦♦
♦ Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций.
♦♦♦♦♦

ГОРСОВЕТ

настоящим извещает, что в среду, 28 апреля, в 6 ч. веч., в помещении пожарного депо города Щегловска назначается общее собрание записавшихся в добровольно пожарное о-во.

Повестка дня:

- Доклад о значении и задачах добровольно-пожарных обществ.
- Оформление состава об-ва.
- Разное.

Приглашаются все желающие состоять членами об-ва.

Отв. секретарь Горсовета Михайлов.

Какие доходы государства в этом году?

(Государственный бюджет 1925-26 года).

Такому огромному хозяйству, как Союз Советских Республик, асчитывающий более 140 миллионов жителей, необходимы большие средства. Нужно оградить государство от нападения окружающих его помещиков и капиталистов. Нужно поддерживать в стране полный порядок и управлять так, чтобы не нарушались интересы трудящихся. Нужно улучшать железные дороги, почту, телеграф, фабрики, заводы, сельское хозяйство и не только оправлять старое, а и обновляться новым. Необходимо добывать и того, чтобы у нас не было все неграмотных, чтобы смертность была поменьше, чтобы каждый заболевший мог подправить свое здоровье.

На все эти нужды государство получает доходы, которые в этом году составляют слишком 4 миллиарда рублей. В прошлом году доходы было только на 2 миллиарда 905 миллионов рублей и, неловательно, за год средства государства увеличились на миллиард сто миллионов рублей?

Откуда же берутся эти доходы? Государство берет налоги с доходной налогом, а с торговли и

доходов, получаемых населением. Налоги берутся во всех государствах, брали ся они и царским правительством. Но у нас все, что берется по налогам, расходуется государством на общие нужды. В государствах же, где у власти стоит помещик и капиталист, народные деньги идут в их пользу. Они затевают войны, на которых сами наживаются, и потому ухлонывают огромные деньги на военное дело. Другое отличие в том, что в Советском государстве тот, кто больше имеет доходов, больше и платит налогов.

Налог с крестьянами у нас не тяжел. В прошлом году сельхозналог был в 344 миллионах руб. по всему Союзу. А в этом году его снизили более, чем на 100 мил. руб., т. е. на целую треть и привели в 235 м. р. Доходы же крестьянского хозяйства в этом году наоборот возросли против прошлого года. Благодаря этому крестьянин может в этом году значительно принять свое хозяйство.

С населения города берут по-доходный налог, а с торговли и (1.987 миллионов) дают государ-

ству железные дороги, почта, телеграф, промышленные и торговые предприятия, банки, леса и другие имущества.

Раньше эти предприятия были убыточны, и пока стали на ноги, государство само тратило на них средства. Теперь доходы от них весьма сильно возрастают с каждым годом и обгоняют налоги.

Транспорт, почта и телеграф должны дать в 1925-26 году 1.499 миллионов руб., а затратить на них нужно будет 1.470 м. р. Таким образом, государство получит от них 29 мил. р. чистого дохода. Промышленность, банки и торговля дадут 212 мил. р., леса—141 мил. руб. и прочие неналоговые доходы—135 мил. р.

100 м. р. государство думает

получить от внутренних займов.

Наконец, на 30 миллионов р.

будет выпущено серебряной и

медной монеты.

Вот те средства, которые получило в этом году Советское государство по своему бюджету и которые пойдут на покрытие его нужд.

Молчу...

(Маленький фельетон).

В с. Ваганово, Крапивинского р-на, за выпады против безобразий, творимых некоторыми деревенскими работниками, запретила жительская газета избы-читальня.

Снимите замки, а то тяжело! Даю слово—буду вести себя тихо и спокойно. За что закрыли меня: ведь я только беспомощная живая газета „Ваня Каин“.

Парни и девчата помирали со смеху, когда я прохвачивала на-ших вагановских соруд...

Простите, это я совсем не про вас. А вы сразу бац—и поставьте на-ление, бац—и замок нацепили. Жалко самого себя до слез, жалко и ребят, которые снова взялись за самогонку и вечерки.

Вот уже два месяца, как вы мне навесили замок—ни одного спектакля и ни одной стенгазеты.

Бедный Ванька Каин.

РАБСЕЛЬКОРЫ!

С 28 апр. по 1 мая с 9 до 3 ч. дня, в конторе редакции будет выплачиваться гонорар за февраль и март и старая задолженность.

Порядок выдачи охотничьих свидетельств.

(Издана инструкция „о порядке выдачи охотничьих свидетельств, о взимании, сдаче и отчетности сумм по государственному и охотничьему сбору и местной к нему надбавки“. Установлено на право производства охоты служат охотчицы свидетельства Наркомзема РСФСР, которые являются также квитанцией об уплате государственного охотничьего сбора и надбавок к нему в местные средства. Свидетельства выдаются областными, губернскими, окружными и уездными земельными органами и волисполкомами. Государственный охотничий сбор за год взимается в размере одного рубля с надбавкой к нему в местные средства не свыше 50 процентов. Для приема охотничьего сбора в земоргинах заводятся особые тетради охотничьих свидетельств, куда должны заноситься все поступления с охотничьего сбора.

Непонятно.

(Село Кузедеево, Горно-Шорского района).

Наше кредитное т-во в этом году было обзавелось вряд ли количеством агентов по различным заготовкам. Некоторые из этих заготовителей халатно относились к своим обязанностям, в результате чего оказалось растрата. Так, т. т. Лукин и Нерцов растратили по 100 с лишним рублей.

Кроме этого, каждая смена состава правления тоже не проходит благополучно. Еще в 1924 году при перевыборах правление заставил членом, т. Манаевым, осталась задолженности на 200 рублей.

В этом году при смене состава т. т. Красов тоже не представил к отчетности 500 рублей. Эти 500 рублей оказались им растратченными. По отношению к растратчикам до сих пор никаких мер не применяется.

Непонятно, почему текущее правительство смотрит на это сквозь пальцы. А ведь надо знать, что народные денежки—не щепки.

Очевидец.

Заметка помогла.

(Дер. Васильево, Усть-Сосновского района).

Напечатанная в „Кузбассе“ заметка о рубке леса в дер. Васильево помогла. Сельсоветом выявлено с помощью энергичных граждан до 200 бревен сослового леса; составлено до 40 протоколов. Дело за рулем: принять самые суровые меры к исправителям леса.

Тов. крестьяне!

Как проходит у вас подготовка к весеннему сезу, что предпринимается для улучшения культуры зерна и трав? Пишите об этом в свою газету!

Рабочая кооперація.

На 100% в пайщики ЦРК.

Кампания по кооперированию членов профсоюзов и домохозяек г. Щегловска.

Последнее собрание уполномоченных Кемеровского ЦРК выяснилось за необходимость кооперирования организованного в профсоюзах населения г. Щегловска, поставив это перед правлением ЦРК одной из основных задач на 1926 год.

На основании постановления, правление предполагает в мае провести кампанию среди членов профсоюзов и женщин-домохозяек города Щегловска. Постановление об усилении кооперирования обусловливается тем, что в районе гор. Щегловска кооперировано всего лишь 726 человек, или 56 проц. всех членов профсоюзов. Кооперированные в Щегловске составляют паевой капитал в 3246 рублей. В районе Кемерудника и Химзавода члены профсоюзов кооперированы на 100 проц. и женщины-домохозяйки на 20 проц. Паевой капитал кооперированных в этом районе (3578 человек) 19244 рубля.

Помимо пятипроцентной скидки, которую приходится переплачивать пайщикам, имеется еще ряд других экономических причин, заставляющих нас на кооперирование тарифицированного населения обратить серьезное внимание.

Во-первых, мы находимся в данное время на переломе от не-

планового снабжения пайщика к плановому, т. к. кооператив получает товары только на действительное количество кооперированных. Эти товары, безусловно, кооператив вынужден продавать только членам-пайщикам. Таким образом, каждый рабочий и служащий, не вступивший членом в кооператив, может остаться без товаров.

Во-вторых, в зависимости от паевого и собственного капитала кооперативной организации проходит и определение кредита. Без наличия того и другого ЦРК не в состоянии развернуть свои обороты в полной мере и удовлетворить потребности населения. Еще при всех этих экономических условиях, главным образом, необходимо учитывать условия политические: кооперация, в условиях новой экономической политики, является столбовой дорогой к социализму. И кооперировать тарифицированное население мы должны во чтобы то ни стало. В деревне эта работа труднее и то она ведется интенсивно.

В дни кампаний рабочим и служащим г. Щегловска необходимо припомнить лозунг, выброшенный Владимиром Ильичем: «мы бы уже обеими ногами стояли на почве социализма, при кооперировании всех 100 процентов населения». Бушуев.

Дела-торговые.

(Кемерудник).

Непорядки творятся в Кемеровском рабочем кооперативе. Не подумайте, что это сказано по адресу правления. Нет, ничего подобного. Правление работает по годовому плану и в контакте со всеми.

Вот где загвоздка. В правлении есть три отдела: хозяйственный, финансовый и торговый. Какой отдел нравится больше всего покупателям?

Я думаю, что торговый. А в торговом отделе всем больше всего нравится мануфактурное отделение. Здесь больше места и частоты, есть и муслинчики, и сатинчики, и шелк, и плис, и трико для пальто, но все это растрепано, все свалено на полки в кучи и помят. Сам Аллах не разберет, что и творится, хоть и чисто в отделении.

Приказчики говорят:

— Нужны вечеровки, иначе невозможно соблюдать порядок, а вечеровки охрана труда не разрешает. В результате вот такая белеберда.

И на этом они успокаиваются.

Экономкомиссия вопросом, как лучше хранить товар, не занималась, а нужно. Ог беспорядка ЦРК терпит убыток и теряет авторитет у покупателя.

Кайла.

По Щегловску.

Военизируемся.

Недавно в школе второй ступени: на собрании учащихся представителем Окружного комитета сделан доклад о военизации населения, о значении кружка военных знаний и военного уголка.

Учащиеся изъявили желание организовать кружок. Записалось пока 14 человек. В кружке будет изучаться военное дело и вестись практические занятия (стрельба дробинкой, из пулевых и т. д.).

Юнкор Яшка.

По союзным кабинетам.

Создавшийся конфликт с администрацией Окружного комитета, послуживший результатом отстранения от должности служащего Окружного комитета Юрия Толстого, еще в декабре минувшего года, не разрешен до настоящего времени. Дело разбирается в союзных организациях.

Прошло ско несколько союзных органов: местком, РКК, инспекцию труда и третий суд. Как общее правило, заявление должно быть рассмотрено в недельный срок, однако, это маринуется 4 месяца, наконец в апреле состоялось решение третий суда, который за недоказанностью обвинения, увольнение признал незаконным и предложил выплатить зарплату за время безработицы.

Пока решение осталось решением, покоясь в архиве инспекции труда.

Ну, и волокиты еще много в ваших союзах!

Кочка.

Куда не кинь — везде клин.

В почтово-телеграфной конторе нет бака для питьевой воды. Долгое время бак заменило ведро. Хотя и плохо, но обходились. Недавно же стряслась беда — стоявшая ведро приспособила для мытья полов. Одновременно с этим ведро еще продолжает служить на первой службе. Вот уже это совсем плохо. Второй беды, когда кто-нибудь заболеет через это ведро, наверное, ждать долго не придется.

Охрана труда, предупреди вторую беду.

Знающий.

РАБОРОЫ!

Пишите о том, улучшаются ли труд и положение рабочих на вашем предприятии.

Б. Куликов.

Строим самолет им. округа.

Тов. Буров по вызыву т. Волкита, вносит 5 р. и вызывает: т. т. Кемерова, Кулакова, Володина, Григорова (Прокопьевск), Дорофеева, Глазечева, Бориса (Бачат), Соболева, Шмидта, Ормана (Гурьевск), Союзова, Глазкова, Шербакова (Ленинск).

Тов. Прейншес И. Ю., по вызыву т. Нечаева, вносит 3 р. и вызывает т. Кулагина А. М. (Центр. шахта).

Тов. Волкит, по вызыву т. Пириной вносит 3 р. и вызывает на эту же сумму т. т. Иванова А., Голову Е. Жореса, Гольдберга, Балашеву (Окружком), Бурова (Сибирским) и Пирину.

Тов. Кисургашев вносит 2 р. и вызывает: т. т. Мойнакова Л. А., Полов В. А., Потышев А. И., Иванов С. Е. (Мыски), Беляев К. Г., Мищенино (Балыны), Токмашев Ф. Н., Недорезов А. (Осинники), Мочалов, Щекочихин (Кондома).

Тов. Зайцев И. А. вносит 3 р. и вызывает: т. т. Сурко (Топки), Далматов (народ 1 уч.), Максимова (народ 3 уч.), Петровского, Шутова (Красное), Тулова (Топки).

Тов. Березин и Виноградов вносят 2 р. и вызывают: т. т. Сидоровича А., Бенисова Р., Фирсова Н. (с. Лебеди), Глазырина М. (Подонино), Селезнева А. (А. Соломино), Лехмус (Комаровка), Дергунов В. (ст. Топки), Магнитский Н., Туренге С., Храпов В., Коршунов (с. Титово), Полях (д. Глубокая), Верещагин, Каших (Госстрах), Шевелев В. (д. Шевели).

На 28 апреля поступило пожертвование на постройку самолета всего 683 руб. 42 коп.

В союзе совторгслужащих.

«О профхудожествах».

(По материалам обследования Горно-Шорского района).

Учитывая все специфические условия работы в Горно-Шорском районе (так говорят горно-шорские работники), нельзя, однако, обойти молчанием и не отметить некоторые недостатки в союзной работе.

Райместком своим постановлением, на основании 112 ст. Кодекса Законов о Труде, установил дополнительно к 111 ст. К. з. о Т. десять праздничных дней. Между тем та же статья, на основании которой действовал райместком, говорит иное и прав таких местному не дает.

Проводя кампанию по поднятию производительности труда и уплотнению рабочего дня, райместком занятия свои продолжал с 9 до 3 часов, работая, таким образом, с временем на обед только 6 часов. В чем здесь ошибка райместкома и что им нарушено — говорить не следует. Представителя по заведыванию рикской базы выдвигало также общее собрание членов союза. Еще ряд подобных этим вопросов заполнил повестки дня общих собраний.

Здесь также, как и в Кузнецке, райместком взял на себя функции бюро кассы взаимопомощи, самостоятельно выдавая ссуды членам. Кстати, надо сказать, что бюро кассы избиралось на общем собрании членов союза, а не касы, как это должно быть.

Для лучшего обслуживания членов союза, находящихся в районе, и лучшей связи с ними были избраны профделегаты. Как правило, профделегаты должны избираться на собраниях коллективов членов союза. Но здесь этого не соблюдено. Выбора профделегата проходили на межсоюзных собраниях, на заседаниях сельсоветов, в присутствии ревизионных комиссий сельсоветов и членов союза.

Хотя и обижается райместком, что получает мало директив, во в действительности их много. Ряд указаний и товарищеских писем о том, чтобы местком перестал себя именовать межсоюзным, во внимание им не принят и он это продолжает делать, не имея полномочий.

E. K.

Клопы одолели.

(Ст. Топки).

На путях, около нового депо, лежит много щеп и пакли, залиятых мазутом. После промывки цистерн около этого же депо остаются воспламеняющиеся вещества (бензин и пр.). Рядом с депо кровельные, малиевые вагоны и с лесоматериалами, которые могут послужить хорошей пищей для огня. Необходимо отбросы подобрать и предотвратить пожар.

Рабочий.

НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

Заблаговременное возобновление подписки — залог бесперебойного получения газеты.

Подписка принимается с 9 до 3 ч. в контроле редакции.

Спешите подписаться!

